

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Lunes 21 de Julio de 1919

Número 18975

## LA POLÍTICA

Cuando todo parecía arreglado en la familia conservadora, ha surgido lo que menos podía esperarse, un Gobierno presidido por el general Miranda. Se pensaba en que pudiese acabar esto con una dictadura militar, pero lo que no se imaginaba nadie era en un Gobierno presidido por un marino y todo compuesto de elementos civiles. Aun cuando al escribir estas líneas no tenemos conocimiento exacto del Gabinete, las últimas noticias que nos comunica el telégrafo son esas, y sobre ellas hemos de hacer los comentarios.

Estamos llegando a ese caos en la política española que veníamos temiendo. Nuestros grandes políticos, nuestros gobernantes están dando muestras de una falta de amor a la Patria que en la vida se conoció. Los amigos del régimen hacen tan poco por él, que a estar mejor organizados los enemigos, ya hace bastante tiempo que hubiesen dado al traste con él, sin gran esfuerzo ni trabajo. Ahora tenemos un Gobierno que será también poco estable, anormal y sin una orientación fija. Entramos, pues, en un período de transición. ¿Tendrá este Gobierno la suficiente energía, y el necesario patriotismo para normalizar una situación tan desorientada como esta?

La contestación es difícil. Si no lo logra durará poco en el poder; si realizara el milagro, habría que agradecerlo, pero tan poco su vida sería grande.

Y con todos estos vaivenes de la malhadada política, la nación lejos de adelantar en sus intereses, en su adelanto lo que hace es perjudicarse. Pero por lo visto a los políticos se le importa un bledo el adelanto de España, su resurgimiento. Con decir que a ellos mismos les tiene sin cuidado su propio deseo de éxito, está dicho todo.

Vamos, pues, ahora a lo desconocido, a una nueva tentativa. Es como si un enfermo padeciera y los galenos no dieran con la enfermedad. Se llama a

otro y a otro, sin encontrar la panacea que alivie la dolencia. El paciente cada vez más estenuado y los doctores cada día más torpes.

¡Qué lástima no se pudiera prescindir de ellos!

## NO LO ESPERAMOS

Si el tiempo continuara tan bonancible y frescachón, como nos está acariciando en pleno Julio, sería este un estío excepcional. Pero nos tememos que agote pronto su bondad y nos envíe una ola de fuego, que nos haga sudar el kilo.

Por lo pronto, llevamos ya cerca de un mes envueltos en la ola fresca, y por lo tanto los calores fuertes tendrán que ser más fugaces que en los anteriores años.

Indudablemente es que el tiempo se compadece de las calamidades que hemos sufrido, y estamos sufriendo y no quiere añadirnos una nueva más.

### COMIENZOS DE CAMPAÑA

## Los primeros barriles

El sábado quedaron depositados en el muelle los primeros barriles de uvas castizas que han de ser transportados a Liverpool.

Los lotes, según se nos aseguró pertenecen a don Juan Ronco y don Gabriel González, ascendiendo a unos trescientos.

De desear es que con los desvelos que han sido cultivadas y preparadas, alcancen precios bastante remuneradores.

### RECADITOS

## PARA EL ALCALDE

Ayer vimos que se abonaron con sulfato de hierro, los acacias del Paseo, dándoles en seguida un abundante riego.

De aplaudir es esta orden, pues cuidando las plantas, es la única manera de tener un buen arbolado en la capital. También se abonaron las palmeras de la calle de Reina Regente, que vegetan en un abandono censurable, pues no se labran sus hojas llenas de mineral, sino que por falta de vigilancia, los salvajes, que por cierto abundan, las tienen completamente mutiladas.

¿No sería posible que encargase tanto a la guardia nocturna como diurna, mejor celo y que se multase energicamente a los que no respetan el embellecimiento de nuestros paseos?

Es preciso ser energico y hacer que la letra o las ordenanzas con sangre entren.

A lo mejor destrozan o roban plantas, se llevan las llaves de paso de los jardines, y todo ello indica que los guardias no cumplen con su deber.

### TAHONA REGULADORA

## El pan a sesenta céntimos, kilo

Ayer comenzó a funcionar la tabla reguladora, para la venta del pan, instalada por el Ayuntamiento de acuerdo con la Sociedad de obreros panaderos.

Licha tabla reguladora ha sido instalada en la calle de Granada y

además se han destinado dos casetas del Mercado público para que sea más fácil la venta.

El precio del pan es el de setenta céntimos kilo, cabal y bien cocido.

Al anuncio de la rebaja del precio del pan en la tabla reguladora, los fabricantes de dicho necesario artículo, señalaron también el mismo precio, con lo cual el público en general va ganando.

El Alcalde señor Moreno Gallego estuvo ayer mañana en el Mercado, girando una visita al mismo.

Decomisó el Alcalde una importante cantidad de pan, de los fabricantes, porque el género se hallaba casi crudo para que resultara con su peso.

Bien hecho, señor Alcalde.

## DE FIESTAS

### La Junta de Festejos y propaganda del Clima

Anteanoche se reunió en el Círculo Mercantil la Junta de Festejos y propaganda del Clima, para ultimar las fiestas que ha de celebrar durante la feria de Agosto.

Quedó acordado definitivamente celebrar el dia 29 una verbena en el salón del Balneario «Diana» un castillo de fuegos en la bahía el dia 31, y un concierto en la plaza de toros por la sociedad coral valenciana, compuesta de 60 individuos.

También se ocuparon de la invitación recibida del Ayuntamiento para que contribuyera la Sociedad con un objeto para premios de trabajos en los Juegos Florales que se celebrarán el dia 30 en el teatro Variedades.

Se acordó enviar un objeto de arte.

## TEATRO

### En Trianón

Programa para hoy lunes. Reestreno del cuarto episodio en dos partes de la película «Los misterios de Nueva York», titulado «El retrato mortal», interpretado por Elena Dodge (Perla blanca).

Estreno de la tercera y cuarta parte de la segunda jornada de la sensacional película «El blanco trágico», titulada «Un formidable adversario», interpretada por Vivian Reed y por el valiente atleta Polo.

Mañana, continuación de «Los misterios de Nueva York» y de la colosal película «El blanco trágico», por Polo.

No se devuelven los originales aun no publicándose

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

## Maria Magdalena Bernabé Benítez

que falleció en esta ciudad el dia 20 de Julio 1919 a los 48 años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## SORELA R. I. P.

Su director espiritual R. P. Fr. Aquilino Marín; sus desconsolados hermanos doña María, doña Encarnación y don José; hermanos políticos, don Antonio de Torres y Hoyos y don Carlos Giménez Orezco; sobrino político don José Cordeiro Soroa; sus tíos, primos y demás familia, al participar a usted tan sensible pérdida, le ruegan la tenga presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CON RAZON

**LA QUEJA DIARIA**

La queja diaria, es la escaséz de pescado en el Mercado, y los precios exorbitantes que alcanza. El pescado que fué siempre en nuestra capital base esencial de la alimentación de las clases bajas y media, s, ha convertido en un artículo de lujo, que solo lo pueden obtener las clases adineradas.

La merluza a tres pesetas el kilo, es casi el precio diario a que se expende, cuando su precio normal fué siempre de cuatro a seis reales.

Ni han valido tasas, ni órdenes de las autoridades. Toda la labor inutil, por cima de tales órdenes y tasas, y ello no es debido a otra cosa si no a esa falta de energía en hacer respetar lo que se legisla.

Y así continuará este desorden, permitido por las autoridades y tolerado por un público que todo lo consiente y aguanta.

Quéjarnos mansurronamente sabemos todos y poner la cara triste también, pero lo que no sabemos es tener arrestos varoniles para acabar con tanto abuso.

Sigan pues los lamentos y los abusos, y entre tanto las autoridades con los brazos cruzados dejando que los precios se alcen a las nubes.

**Aviso a las señoras**

Glorieta San Pedro, ultramariños de Rafael J. Romero, se ha recibido jabón Catarineu, para lavar ropa, útiles de cocina, suelos etc., etc.

TAURINA

**La segunda novillada**

Con un lleno regular, se celebró ayer tarde en nuestra plaza de toros, la segunda novillada de la temporada.

Se lidiaron seis reses de la ganadería de don Manuel Santos Sanchez, de Salamanca, estando encargados de despacharlas tres muchachos valientes, en los que se ven deseos de llegar a la meta en el arte. Fueron Juan Montenegro, Saúl Ballesteros (Herrerin) y el almeriense José López (Iguino).

Por la falta de espacio solo tenemos un resumen de la fiesta que resultó buena, pues el ganado fué bravo, bien puesto y de carnes, menos el quinto que a última hora se volvió un «sinvergüenzón». Los tres matadores agradaron al público entendido, es decir al que sabe (porque desgraciadamente hay que repetir esto constantemente en vista de las... tonterías que algunos cometan).

Despacharon sus primeros enemigos, como los diestros de primera fila, ganando orejas y rabos y recibiendo palmas en general.

Con el trapo se lucieron, como así mismo en banderillas.

Ballesteros estuvo desgraciado en su segundo, contribuyendo a

ello las malas condiciones del toro.

El sexto cogió al Iguino, quien recibió un puntazo en la barba al dar una verónica. Le reemplazó Montenegro, el que también sufrió un varetazo en el pecho a la primera estocada. Los dos pasaron a la enfermería resultando las contusiones leves.

Ballesteros fué a encargarse de despachar a la res, pero el público se opuso.

En vista de esto, el presidente que lo era el alcalde de barrio don Luis Algarra, ordenó que el toro fuera al corral, como así se hizo.

También resultó con una herida contusa en la región parietal izquierda el banderillero Emilia no Ballesteros.

Durante la lidia del primer toro hubo una bronca en el primer tendido del sol, entre varios paisanos.

En el tercero tres (sombra) también se formó otra bronca, porque un sargento del Regimiento de la Corona dió una bofetada a un paisano.

**ASOCIACIÓN UVERA.****Convocatoria**

Para celebrar Junta general extraordinaria en la que ha de procederse a la elección de Junta Directiva por dimisión de la elegida con fecha 2 de Febrero último y tratar de otros asuntos relacionados con la próxima campaña, se cita por la presente a todos los señores asociados para el día 24 del actual a las 10 de la noche (hora oficial) en los salones del Circulo Mercantil.

En evitación de la pérdida de tiempo que una nueva convocatoria ocasional, se suplica la asistencia de todos los señores asociados.

Almería 21 de Julio de 1819.—  
El Presidente, José Antonio Tapia.

**DEL PUERTO**

El movimiento del puerto fue ayer el siguiente:

**De entrada**

Vapor Játiva, de Melilla, con carga general y 98 pasajeros para este puerto.

Palebet Virgen del Pilar, de Algeciras, con serrín de corcho.

Vapor inglés Hazelmor, de Reggio Calabria, en lastre.

Vapor inglés Barón Cathcart, de Génova, en lastre.

Vapor Barceló, de Cartagena, con 10 pasajeros y carga general.

**De salida**

Vapor Játiva, para Cartagena, con 28 pasajeros y 250 toneladas de carga.

Vapor Barceló, para Málaga, con carga y pasajeros.

**Afinaciones y reparaciones**

de Pianos-Autopianos-Armoniums garantizados. Precios modicos.

Casa Sánchez

Príncipe número 33, Almería

UN RUEGO

**¡Siquiera por higiene!**

Contiguo a la calle del Jau, existe un depósito de minerales, sin tapiar en un corto trayecto, por lo que están levantando una pedriza en la misma línea de la acera, lo cual quiere decir, que con viento y sin él, tendremos los minerales en medio de la calle, y la gente por asfixia, de algunos vecinos de aquella barriada.

Ocupando la presidencia del Ayuntamiento el señor Granados, se tomó el acuerdo de cercar referido depósito, haciendo las obras el municipio por cuenta de la Compañía minera, pero como en aquella fecha estaba invadido totalmente de minerales, se construyó parte de la tapia, quedando un pequeño espacio sin cubrir para hacerlo cuando retiraran el mineral. Después, ha estado vacío el expresado local y nadie se ha acordado de Santa Bárbara hasta hoy que ya comienzan los truenos, protestando enérgicamente de éste incalificable abuso, el numeroso público que por dicha calle transita.

Como se observa una actividad febril en aglomerar minerales en dicho sitio, llamamos la atención del Alcalde antes de que la montaña férrea sea más elevada, rogándole ordene con la premura que el caso demande, la construcción inmediata de la expresada tapia.

Ahora, que estamos en plena campaña de higienización, hay que demostrarlo con hechos.

Lo que ocurre en el barrio de las Almadravillas, señor Alcalde, es sencillamente un atentado a la higiene, un fusilamiento de las ordenanzas y una burla irritante de los acuerdos del Ayuntamiento.

¿Qué harían con nosotros, si fuéramos a países extraños y no cumpliéramos con sus Leyes y Reglamentos? Por lo menos, nos obsequiarían con catorce tiros y al calabozo, mientras se tramitaba el oportuno expediente. Pues, no seamos tan cándidos y hagámosles siquiera el favor de que aprendan a respetar derechos sacratísimos y a cumplir sus deberes ineludibles.

Como la razón no tiene nada mas que un camino, confiamos en que atenderá nuestro ruego y no tendremos que ocuparnos nuevamente de este escandaloso atropello.

**Café Suizo.**

Vino para mesa, Claret Rioja familiar pesetas 1·25 botella.

**VIAJEROS**

Ayer en el correo salió para Madrid y Barcelona, el conocido industrial don Guillermo Herrera.

Ayer llegó de Melilla y esta mañana ha marchado a Garrucha y otros puntos de levante, el conocido viajante de los Grandes Almacenes El Siglo, don José A. Mota.

**Restaurant "Diana"**

de Antonio Rodríguez Sánchez, sucursal de Puerta Real, situado en el punto más bello de Almería, junto al mar.

Terminadas las obras de instalación, donde no se ha omitido detalle, se sirven helados, emparedados y bocadillos.

En breve quedará instalada la cocina a cargo de un excelente maestro y personal competente. El servicio se hará a la carta. Precios reducidos.

Único en su clase en Almería. Prontitud y esmero en el servicio.

**BOTICA CENTRAL**

## DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15. REAL, 15.- ALMERIA

**GACETILLAS****Apeo rectificado**

Durante el plazo de 12 días se halla expuesto en el Sindicato de Riegos, el apeo rectificado de las boqueras del Carmen y Baja de la Vega de Pechina, para que puedan hacerse las reclamaciones que se crean procedentes.

**Especialista**

En la presente semana llegará a esta capital, procedente de Málaga, el especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos, doctor Lazarraga, hospedándose en el Hotel Simón, donde recibirá consultas.

**Junta renovada**

La Junta Directiva de la Sociedad de Portlandistas y constructores de mosaicos de esta capital, ha quedado renovada en la siguiente forma:

Presidente: Francisco Fernández Acien.

Vicepresidente: Antonio Martínez Gerdán.

Tesorero: José Rodríguez Jurado.

Contador: Antonio González Gerez.

Secretario: Rafael Carmona Loba.

Vocales: José Alemán García, Juan Martínez Giménez y Antonio López Murcia.

Neuroemogenol Covaleda

El reconstituyente más poderoso.

**Al poco tiempo**

de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacial de Saiz de Carlos.

**De la cárcel**

Ha sido puesto en libertad por orden gubernativa, el detenido en esta cárcel Antonio Beltrán Ezpin.

# Información Telegráfica de LA CRÓNICA

## DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

### CRISIS SOLUCIONADA

Madrid 20.

Dato mejorado.--Visita a Palacio.

A las once de la mañana estuvo en Palacio el jefe de los conservadores señor Dato. Hablando con los periodistas les manifestó que se encontraba mejor de su dolencia, aunque no bien.

Miranda en Palacio

El general Miranda llegó a Palacio a las once y cincuenta. La visita duró cinco minutos.

A la salida fué preguntado por los periodistas si era él Presidente del Gobierno.

Nada de eso señores. Nunca dije semejante cosa.

Dato rehusó el roder

A las doce y cinco salió de Palacio el señor Dato.

Manifestó que el rey le había reiterado el encargo de formar Gobierno con el partido conservador y que nuevamente lo había rehusado, porque su estado físico no se lo permite.

Agregó que había aconsejado a don Alfonso que llamara al señor Sánchez Toca y que le encargara de la formación del Gobierno.

Al ser preguntado si era cierto que marchaba al extranjero, contestó que saldría dentro de unos días.

Sánchez Toca, Presidente.

El señor Sánchez Toca llegó a Palacio a la una y veinticinco.

Salió cerca de las dos de la tarde.

Hablando con los periodistas, confirmó que el rey le había encargado de formar el Gabinete.

Al ser preguntado por los nombres que habrían de ocupar las carteras, contestó que tendría que poner muchos Matamalas.

Interrogado el señor Sánchez Toca acerca de la hora en que juraría el nuevo Gobierno, dijo que era más difícil ser profeta en una hora que de toda una vida.

### Estensa conferencia.--Jura

Los señores Dato y Sánchez Toca celebraron una conferencia después de salir de Palacio, marchando ambos al domicilio del primero, donde les esperaban los señores marqués de Lema y Sánchez Guerra.

Allí se convino que el nuevo Gobierno jurara a las cinco de la tarde.

### Los nuevos ministros

Esta tarde se decía que se rian ministros del nuevo Gobierno los señores conde de Bugallal, Andrade, Espadas, marqués de Lema y Burgos y dg. Mazo.

La presidencia del Congreso la ocupará el señor Sánchez Guerra.

### El nuevo Gobierno

El señor Sánchez Toca constituyó el siguiente Gobierno: Presidencia, Sánchez Toca. Estado, marqués de Lema. Hacienda, Bugallal. Guerra, general Tovar. Marina, general Flores. Gobernación, Burgos y Ma-

zo. Gracia y Justicia, Amat. Fomento, Galderón (don Abilio).

Instrucción pública, Prado y Palacio.

Abastecimientos, marqués de Mochales.

### Vuelta a Palacio

A las cuatro y media el señor Sánchez Toca volvió a Palacio, consultando al rey la lista del nuevo Gabinete.

### El Gobierno jura

A las seis de la tarde llegaron a Palacio los nuevos ministros, excepto el general Flores que se encuentra en Zarauz.

Todos vestían de uniforme menos los señores Amat y Calderón.

Al entrar el señor vizconde de Matamala a tomarles el juramento, dijo:

Yo no podía con mis años, y de la crisis,

A la salida dijo: Que Dios nos ilumine a los nuevos gobernantes y el rey y la nación perdonen mis yerros,

Al atravesar la plaza de Oriente,

varios grupos de jóvenes mauristas aplaudieron al señor viceconde de Matamala.

El nuevo ministerio juró con el ceremonial de rúbrica.

Después se celebró Consejo presidido por el rey.

### Manifestaciones del Presidente.

A la salida de Palacio, el señor Sánchez Toca anunció a los periodistas que el martes se probara posible.

### Al ser preguntado por el al-

### Los trabajos de Miranda

Se sabe que el general Miranda tenía muy adelantados los trabajos para formar un Gobierno.

La mitad de los ministros políticos y la otra mitad técnicos.

A las ocho de la mañana estuvo en la finca de Miralcampo consultando con el señor conde de Romanones.

Este le ofreció la benevolencia de las izquierdas.

Los propósitos del general Miranda quedaron frustrados por eponerse a ello varios exministros conservadores, quienes afirmaban que era un cañonazo disparado desde la calle de la Leatad.

Entonces el señor Dato comunicó al rey la actitud de los exministros y ello le decidió a encargar al señor Sánchez Toca la formación de Gobierno.

### El alto personal

Se cree que los nombramientos del alto personal se retrasarán algunos días, para evitar la pérdida de votos, aunque el Gobierno confía en la actividad gubernamental de las izquierdas.

### Las representaciones.

En el nuevo Gobierno el señor Calderón (don Abilio) representa al señor Sánchez Guerra.

El señor marqués de Mochales lo designó el señor Sánchez Toca.

El señor Prado y Palacio fué designado por el jefe señor Dato.

### Dimisiones

Todos los altos funcionarios dimisieron, absteniéndose de concurrir a sus respectivos departamentos.

### Aspiraciones del nuevo Gobierno.

El señor Sánchez Toca dice que la frase de «Gobierno sedante» le parecía poco adecuada, puesto que este Gobierno será algo más.

Aspira a mantener una relación cordialísima con vivencia parlamentaria, sin distinción de grupos.

Llegada de la reina.-En favor de los maestros

Un despacho de San Sebastián dice que hoy llegó en automóvil, procedente de Santander, la reina doña Victoria.

También comunican que en el teatro Pereda se celebró un mitin en favor de los maestros nacionales.

Presidió el señor Bergamín.

Se pronunciaron entusiastas discursos por diputados conservadores.

#### Descarga de harinas

En Barcelona, los militares descargaron las harinas de los barcos, para evitar que falté el pan.

#### Maura ausente

El nuevo Presidente del Consejo quiso celebrar una conferencia con el señor Maura, lo cual no logró por hallarse ausente de su domicilio.

#### Buena acogida.-Lamentos

Los elementos de las izquierdas ratificaban esta noche su acogida benévola al Gobierno y reconocían que habían logrado un triunfo.

*La Epoca* se lamenta de la situación en que llega al poder el partido conservador, para gobernar con un Parlamento que hicieron otros.

## OTRAS NOTICIAS.

### El viaje del rey

Esta noche se aseguraba que el rey marchará a San Sebastián el día 23.

### En favor de Villalonga

En el teatro del Centro se celebró hoy un mitin, en favor del indulto del reo Villalonga.

Pronunciaron fogosos discursos los anarquistas Bajatierra y Sanblancat, dirigiendo ataques al Consejo de guerra.

### Exportación e importación

El ministro de España en Dinamarca, telegrafió al ministerio de Estado, que ha quedado libre en aquel país la exportación e importación de mercancías.

## TOROS

Madrid 20.

### La novillada de hoy

Esta tarde se celebró en esta plaza una novillada con ganado de Villamarta que fué bueno.

Pastor estuvo valiente.

Pedrucho deslucido.

Larosa superior; fué ovacionado.

## VAPORES FRUTEROS



### Para Liverpool

El vapor *Madrid*, construido expresamente para el transporte de frutas, estará en este puerto a la carga el 28 o 29 del actual.

Para informes y compromisos de carga a su agente *Alfredo Rodriguez, Gerona 5.*



## GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de varietas de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estimadas y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA: en Confiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurantes y demás establecimientos análogos.

Comp. a Trasmediterránea



### Vapores fruteros para Liverpool

El vapor *X* llegará a este puerto el día 23 del corriente para cargar uvas con destino al puerto de Liverpool.

Para huecos e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía Trasmediterránea.

## SERVICIO ORIENTE

Transportes a forfait, con conocimiento directo a

Alejandria

Port-Said

Suez

Aden

Bombay

Colombo

Madras

Rangoon

Singapore

Bangkok

Hong-kong

Shang-hai

Kobe

Osaka

okohama

Batavia

Sorabaya

Melbourne

Sydney

## José Herrero

Rambla Santa Mónica, 29, Barcelona.

Dirección telegráfica y telefónica "JOSERERO".

Clave A. B. C. 5.ª edición. Teléfono 226 A y 4.274 A.

## VAPORES FRUTEROS



### PARA AMBERES

El vapor *X* construido expresamente para el transporte de frutas, estará en este puerto a la carga el 24 del corriente.

Para informes y compromisos de carga, a sus Agentes, Gabriel González y Compañía,

Martínez Campos 18.

## Antigua y bien acreditada

Compañía alemana de seguros marítimos, ya operando en España desde hace muchos años busca un representante que tenga buenas relaciones con casas comerciales. Dirigir ofertas a P. 1317 B, apartados de correos 228, Barcelona.

## Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

## Motocicletas

### Indian

### CONCESSIONARIO EXCLUSIVO

## GUILLERMO HERREIRA

### MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD.-ALMERIA

## Cofiac TERRY

Esta Casa regalará DOS magníficos automóviles OVERLAND

-se cesen en combinación con la Lotería Nacional de Navidad.

Por cada compra de Cofiac de las marcas

COMPETIDOR (malla verde) V. O. (malla blanca) y N. P. U. (malla dorada).

existirá un cuadro rumberado con detalles del sorteo.

Además efectuará IMPORTANTES REGALOS a los dueños y

compradores de cafés, cervecerías, hoteles, bares y ultramarinos, etcétera.

Febrero 1. de Terry y C.

Puerto de Santa María de CADIZ.

## MINEROS

Fulminantes superiores.

Caja de 100 cápsulas, dobles, Reyes Católicos, 6, Almería.

5'50 pesetas. Caja de 100 cápsulas triple, 6,55. Se garantizan sus excelentes resultados.

«La Almeriense de Explosivos»